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ПРОБЛЕМИ ВИВЕДЕННЯ СТРАХОВИКА З РИНКУ, ЯКІ МАЮТЬ ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ В ПРАВОВОМУ РЕГУЛЮВАННІ 

 

Ринок страхових послуг представляє собою суттєвий компонент фінансової 

системи будь-якої країни. Страхові компанії, як головні учасники цього ринку, 

мають здатність залучати значні фінансові ресурси від своїх клієнтів та 

перетворювати їх на інвестиційні кошти, необхідні для розвитку реального 

сектору економіки.  

В теорії фінансового права відсутня єдина концепція визначення основних 

принципів фінансово-правового регулювання сфери страхування. На сучасному 

етапі створення основних принципів регулювання фінансових відносин у галузі 

страхування необхідно вирішити завдання уніфікації цих принципів та їх 

пріритеризації. 

На сучасному етапі розвитку українського ринку страхових послуг спостерігається 

важливий процес трансформації у сфері нагляду та регулювання. Цей процес 

отримав назву «Спліт», що означає розкол або розщеплення. Суть «Спліту» полягає в 

припиненні функціонування Національної комісії з регулювання ринків фінансових 

послуг та перерозподілі повноважень з регулювання фінансового ринку між 

Національним банком України та Національною комісією з цінних паперів та 

фондового ринку. На сьогодні уже можемо говорити про певні тенденції, які стали 

результатом процесу «Спліт», зокрема кількість страхових компаній зменшується і 

така тенденція до зменшення зберігається [1]. 

Однак правове поле не готове до економічного процесу зменшення кількості 

страхових компаній, що чітко ілюструє поведінка Національного банку України. Так, 

02.10.2023 Національний банк України оприлюднив та розпочав громадське 

обговорення «Положення про добровільний вихід з ринку страховика та передавання 

страховиком страхового портфеля» [2]. 

Національне законодавство, яке дотичне до процесу виведення страховика з ринку, 

має наглядовий, прудинційний ухил. Ядром такого законодавства є європейські 

системи оцінки платоспроможності страховика Solvency І та Solvency ІI [3]. На думку 

авторів, зазначена система обділяє увагою або ігнорує один із основних принципів-

пріоритетів ринку страхування, а саме: захист прав страхувальників та отримувачів 

страхових виплат. 

На сьогоднішній день, в Україні, відсутні ефективні механізми захисту прав 

отримувачів страхових виплат. 

Україна взяла на себе зобов’язання докладати всіх необхідних зусиль для 

забезпечення впровадження міжнародних стандартів регулювання та нагляду у 



сфері фінансових послуг [4]. У сфері страхування, одним із таких стандартів є 

«Основні принципи страхування» Міжнародної асоціації органів нагляду за 

страховою діяльністю [5].  

Розділ 12 вказаних принципів безальтернативно ілюструє направленість і мету 

законодавства про виведення страховика з ринку. Основне завдання такого 

законодавства спрямоване на захист прав і привілеїв держателів полісів 

(страхувальників та отримувачів страхових виплат в контексті договорів 

страхування), та мінімізації часових перебоїв у своєчасному здійсненні страхових 

виплат. Правові мехінізми за допомогою яких досягаються зазначені переваги, 

виокремлено в окремий інститут під назвою: «Policyholder Protection Schemes»  - 

система захисту держателів полісів.  

Галузеве, страхове законодавство України має норми загального характеру, які 

говорять про те, що метою страхування є захист інтересів страхувальників або 

отримувачів страхових виплат. Однак ефективні правові механізми захисту прав 

отримувачів страхових виплат - відсутні.  

Наведене ілюструє, що національне законодавство не має комплексної системи 

захисту прав отримувачів страхових виплат та інфраструктури, яка б 

забезпечувала функціонування такої системи.  Європейський вектор розвитку 

законодавства України, проблеми з застосуванням діючого законодавства, 

невідповідність діючого законодавства потребам актуальних суспільних 

відносин породили потребу у формулюванні та формалізації такого правового 

інституту, як система захисту прав отримувачів страхових виплат при виведенні 

страховика з ринку. 
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